

“以前淋过雨,也想为别人撑伞”

脑瘫小伙余伟钦5年来坚持为有困难的人提供免费早餐

晨报记者 傅曦颖

近日,网红健身博主华哥来到厦门,他不是为健身打卡,而是来探访推车售卖早餐的残疾人余伟钦。

余伟钦儿时发高烧导致脑瘫,肢体四级残疾。他在厦门经营早餐车,坚持为有困难的人免费提供早餐,用善良和爱心为困难群体送温暖,被大家亲切地称为“小鱼”。

向困难群体免费送早餐

每天清晨,天蒙蒙亮,余伟钦便推着早餐车出现在厦门街头。车上一块醒目的牌子写着:如果您没有收入或者遇到困难,就跟我说:“来份元气满满早餐。”我会给您打包一份早餐,您直接拿走就好,不必客气哦!

这是余伟钦坚持了5年的善举。这份爱心的背后藏着一段辛酸往事。

余伟钦出生在泉州,幼时因发高烧导致后天性脑瘫,肢体四级残疾。成年后,他开始寻找工作,却因身体原因屡屡碰壁。最艰难的时候,他连饭都吃不起,只能靠捡垃圾去卖勉强维持生计。正是那段经历在他心中埋下了一颗种子:如果有机会,一定要请挨饿的人吃一顿热乎乎的早餐。

在厦门经营早餐车期间,余



老顾客来到余伟钦的摊位购买早餐。杨天宇 摄

伟钦发现不少打工者、老人、流浪街头的生活面临困难,于是在早餐车上立了这个牌子,为有困难的人免费提供早餐。从那以后,不时有人前来询问:“真的可以免费吗?”余伟钦总是热情地回答:“不用客气,吃饱最重要。”

不仅如此,余伟钦还在摊位上摆出“考试100分换面包”牌子,初衷是为鼓励孩子们认真读书。他欣慰地告诉记者,一名家长曾告诉他,孩子过去学习散漫、成绩不佳,后来为了得到“满分面包”,学习变得认真起来,最终成功考了100分。

“帮助别人,活得更有价值”

余伟钦的爱心行动还不止于此。疫情防控期间,见医护人员昼夜奋战,他省吃俭用采购了200多份早餐,送到医护人员手中。他说:“他们在守护大家,我能做的只是让他们不饿肚子。”

余伟钦加入了一个慈善机构,定期和志愿者们一同进社区,给困难家庭送米、油等生活物资。有人问他:“你赚钱也不容易,为什么还愿意帮助别人?”他总是笑着回答:“因为以前淋过雨,所以也想为别人撑伞,能帮到别

人,我觉得自己活得更有价值。”

暖心往事让他选择“留厦”

在厦门的日子里,余伟钦也感受到这座城市的温暖。他告诉记者,有一年夏天,他的早餐车屡次被盗,派出所民警特意为他早餐车上安装了两个监控设备,最终成功抓住了窃贼。更令人感动的是,民警还特意送来300元帮助他解燃眉之急。

正是这些温暖的经历让余伟钦对厦门产生了归属感。“这座城市真的很有人情味,这也是我选择留在厦门的原因。”余伟钦说。

早餐车上的牌子明确向有困难的人提供免费早餐。
杨天宇 摄

记者手记

他的早餐车 为厦门添温暖

脑瘫小伙余伟钦为有困难的人提供免费早餐的故事感动了无数的人,也照亮了人们的心。采访过程中,余伟钦始终带着微笑,温和地回答记者的每一个问题,显得十分从容与乐观。尽管命运对他并不慷慨,他却选择以善良温暖他人。正如网红博主华哥在社交平台上发出的感慨:“梦想不分对错,不分大小,只要对生活充满希望,你就是最靓的那个仔。”余伟钦的早餐车很小,却承载着他最质朴的善意,为暖城厦门又增添了一分温暖。

(晨报记者 傅曦颖)

“临时奶爸”照料走失女童

经多方努力,民警找到女童家人

晨报讯(记者 张雅雯 通讯员 于鲁川)“太感谢你们了,孩子要是丢了,我真不知道该怎么办!”近日,翔安一儿童走失,民警化身“临时奶爸”,耐心安抚、细心照料走失的儿童,最终帮助孩子找到家人。事后,走失儿童的家人向民警致谢。

3月8日,翔安区一居民报警称,在丙洲大桥路口有一名小女孩找不到回家的路。接到报警后,值班民警李国辉以最快的速度赶往现场。

到达现场时,李国辉看到小女孩满脸泪痕,惊恐不安。面对民警询问,小女孩无法提供家人的信息,不停哭泣。民警随即在周边展开走访,向群众了解小女孩的信息,但没有获得有效的线索。为确保孩子安全,李国辉决定先将小女孩带回派出所照料。

在派出所,民警林新超一边安抚小女孩的情绪,一边细心照



民警细心照料走失的女童。翔安公安分局供图

料她。渐渐地,小女孩的情绪稳定下来,不再哭闹。随后,民警迅速联系社区辅警,并充分发动群防群治力量,在丙洲大桥周边社区挨家挨户询问,寻找小女孩的家人。

经过众人不懈努力,终于和小女孩的母亲取得了联系。不久后,小女孩的母亲赶到派出所。看到女儿平安无事,她悬着的心终于落地了,拉着民警的手连声道谢。

税企联动 规范涉税服务

晨报讯(记者 白若雪 通讯员 吴倩倩 陈乾鑫)近日,为营造“知信、用信、守信”的良好氛围,思明区税务局举办“规范执业优服务 信用赋能促发展”涉税专业服务机构税费管理服务专场培训会,邀请近150名涉税专业服务机构代表参会,旨在通过税企协同联动,规范涉税专业服务行为,优化税收营商环境。

培训会上,思明区税务局干部对涉税专业服务机构本身的信用指标体系进行分析,列举常见失分项目,厦门市税务局业务专家针对涉税专业服务机构参会代

表提出的问题进行了解答,推动涉税专业服务机构实现“精准防控风险,主动提升信用”的良性发展。培训会还介绍了企业纳税信用评价的方法、企业日常经营中容易产生失信行为的情况及其修复办法、新设立企业如何更好地积累纳税信用资产等内容。

据悉,企业纳税信用分为A、B、M、C、D五个级别,随着全社会信用体系建设不断推进,企业纳税信用评价结果不仅影响其享受各项税收优惠政策,还被广泛应用于投融资、招投标、评优评先等领域。

福建省八闽拍卖行有限责任公司拍租公告

定于2025年3月28日9:00在中拍平台公开拍租:湖安社区后垵里666号4楼房产租赁权招租,起拍价及竞租保证金等详见中拍平台《拍品目录》。看样时间:2025年3月24日-25日,缴交保证金及报名截至2025年3月27日17:00,报名地址:同安区西池一里77号之一,咨询电话:13950196235,网址:www.bmpaimai.com/

福建省八闽拍卖行有限责任公司拍租公告

定于2025年4月2日9:00在中拍平台公开拍租:同安区龙西社区果林用地、龙西社区新建福厦铁路项目部复耕地、龙西社区休闲农业基地10年经营权招租。以上标的起拍价及竞租保证金等详见中拍平台《拍品目录》。看样时间:2025年3月24日-25日,缴交保证金及报名截至2025年4月1日17:00,报名地址:同安区西池一里77号之一,咨询电话:13950196235,网址:www.bmpaimai.com/

投资有风险 入市需谨慎